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DAĞITIM YERLERİNE 

 

Bilindiği üzere, 3065 sayılı KDV Kanununun 16/1-b ve 4760 sayılı ÖTV Kanununun 7/1-6 
ncı (2024 yılı için gümrüklenmiş değeri 1.591.220 TL’yi aşanlar hariç) maddelerine istinaden 
4458 sayılı Gümrük Kanununun 167/1-12(a) maddesi uyarınca gümrük vergilerinden muaf 
olarak ortopedik engelli kişiler tarafından özel tertibatlı araç ithal edilebilmektedir. 

Bu kapsamda, Bölge Müdürlüklerinizden Genel Müdürlüğümüze ÖTV istisna tutarı olan 
1.591.220 TL’yi aşan matrah ile özel tertibatlı araç ithal edilmek istenmesi halinde sadece 
ÖTV tahakkuku mu yapılması gerektiği yoksa tahakkuk ettirilen ÖTV tutarından kaynaklı 
KDV’nin de tahsil edilip edilmeyeceğine ilişkin iletilen mezkûr yazılara istinaden Hazine ve 
Maliye Bakanlığına görüşleri sorulmuş olup, cevaben alınan yazıda; güncel ÖTV istisna tutarı 
olan 1.591.220 TL’yi aşan matrah ile özel tertibatlı araç ithal edilmek istenmesi halinde 
sadece ÖTV tahakkukunun yapılmasının ve KDV Kanununun 16/1-b maddesine istinaden 
KDV istisnasının uygulanmasının gerektiği, 

Ancak 02.08.2024 tarihli ve 32620 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 
7524 sayılı Kanunun 18 ve 25 inci maddeleri uyarınca 4458 sayılı Gümrük Kanununun 167/1-
12(a) bendi uyarınca gümrük vergilerinden muaf olarak ithal edilen özel tertibatlı araçlardaki 
KDV ve ÖTV istisnasının kaldırıldığı ve söz konusu maddelerin yürürlük tarihi olan 
01.11.2024 tarihi itibarıyla engelli kişiler tarafından özel tertibatlı araç ithal edilmek 
istenilmesi halinde KDV ve ÖTV’nin tahsili gerektiğinden ÖTV dâhil bedel üzerinden KDV 
hesaplanması gerektiği belirtilmektedir. 

 

Bilgi ve gereğini rica ederim. 
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